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1. O PL da alinea (b) é uma relaxacao do da alinea (a) e o PL da alinea (a) é relaxagao do da alinea (d).

(
2. (a) 2ff =(3,0) = z=2F =15

3. Por exemplo,

min 31 — xo

sa: r1+x2 <6
201 —x9 > 2
T+ 229 > 4

r1, 29 > 0 e inteiros

4. (a)
max z = 10u + (16 — 8u)xy + (10 — 2u)xy — uxs + (4 — 4u)ay
sujeito a: z1 +x2 <1
z3+x4 <1
x1,T2,23,24 € {0,1} eu >0
(b)

min z = 3uy + 3ug + (3 — 2u; — Sug)zy + (2 — Sug — 2ug)xs
sujeito a: x1 4+ 215 < 8
1,2 € Np e U, Uz > 0

Nota: Enunciado errado! 1,z € Ny

5. (a) i a*=(0,1,0,0),2(2) = 26
i, 2* = (1,0,0,1),2(0.5) = 19
i, 2* = (1,0,0,0), 2(1) = 18
iv. * =(0,0,0,0),2(2) =60 = Melhor limite z(1)

(b) i z*=(8,0),2(1,1) =—26

i, 2" = (0,4), 2(3/8, 3/8) —1/4
ili. z* = (8,0),2(0,1) =
iv. z* =(0,0),2(0,1/2) *3/2 = Melhor limite z(0,1/2)

6. Considere o seguinte problema de PLIM.
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(a)

min z(ug, ug) =4lug + (7 — ug — ug)x11 + (8 — u2)x12 + (3 — uy)wo1 + Sxao + (7 — uy)xsy + 9x30+
(150 + 38us)y1 + 94ys + 105y3
S. a: X192 + Tog + X302 > 5D
To1 + To2 < 32y
x31 + w32 < 30y3
y; € {0,1} 1=1,2,3
T >0 1, =1,2,3eu; >0,us <0

Por exemplo, z(1,—1) = 426 < z.

z(u,v,y) = max{c(z) + u(b — Az) +v(d — Dz) +y(t — Tz): x € X NZ"}

wP? = min{z(u,v,y) : u < 0,0 >0 e y livre}

8. Considere o seguinte PLI.

(P) = maxz = x1 + 1029
sa: dx1 +x0 <4
1+ 222 <3

x1,T2 > 0 e inteiros

(a) 2B =(0,3/2) e 2BF =15

max z(u) = 4u + (1 — 4u)zy + (10 — u)z,
s.a: x1 4+ 229 <3

x1,x2 > 0 e inteiros.

i, 2(0) =11, 2(1/4) = 43/4 e 2(4) = 22.
11 — u, 0<u<1/4
il. z(u) =< 10 + 3u, 1/4 <u <10
4u, u > 10
i, wPT = 2(1/4) = 43/4 > =.

max z(u) = 3u + (1 —u)zy + (10 — 2u)z,
s.a: dry +x9 <4

r1,T2 > 0 e inteiros

i. Satisfaz pois desenhando a RA vemos que todos os pontos extremos sao inteiros.
ii. Como satisfaz a propriedade de integralidade, wPl = 7L = 15.

10. (a) z* =(3,6) e z = 39.
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11. 2* = (0,13,20,7) e z = 505.
12. Considere o seguinte problema de PLI
(a) zRL = (45/26,12/26) e zRL = 33/26 > 2.
(b) z*=(2,1) e z=1.
(¢) Seja u > 0. Considere
(P,) = maxz =1 — 2o + u(3 — 221 + x2)
s.a: 61 + 10zo > 15
1,22 > 0 e inteiros
Para mostrar que v(P,) > v(P) basta mostrar que P, é uma relaxacio de P.
Py ¢ ilimitado. v(Py /) = 3/2. v(P1) =3
13. (a) 2=31ez=26.
(b) Cancelados: 8, 9 e 7. Ramificados: 4 e 6.
14. (a) 2* = (7,0) e z = 21.
(b) a* = (,)ez:fl.
15. i. Nao é desigualdade vélida.
ii. Nao é desigualdade vélida.
iii. B desigualdade vélida mas nao é corte.
iv. B desigualdade valida e é corte.
16. (a) z* =(1,1) e z = 11.
(b) X*=(1,0)ez=1.
17. Corte de Gomory: 7xy + 3zo + bxg > 24.
18. z* = (1,0,1,0,1,0,1,1,0).
19. 2%1 — X9 +2£C3 2 1
20. 1 +ax2<lexo+x3+ x4 <2.
2l i+ y2+tys > 1
22, x; <y,Vie{l,...,m}

(b) z* =(2,2) e z = 12.
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